



ΤΡΙΤΗ 6 ΙΟΥΝΙΟΥ 2017

**Αθήνα**



**«ΟΙ ΕΜΠΟΡΟΙ ΤΩΝ ΕΘΝΩΝ ΞΕΘΕΜΕΛΙΩΝΟΥΝ ΤΗΝ ΟΡΘΟΔΟΞΙΑ»**

Από τον **Ερωτόκριτο Θεοτοκίτη\***



**Σ**ε τρία προηγούμενα άρθρα

είχαμε αναφερθεί στην οργάνωση ημερίδας, στις 7 Μαΐου, από την Ιερά Μητρόπολη Θεσσαλονίκης, την Πανελλήνια Ένωση Θεολόγων και τα Χριστιανικά Σωματεία Θεσσαλονίκης με γενικό θέμα «Ελληνορθόδοξη παιδεία ή άθεα γράμματα». Εκεί μίλησε η καθηγήτρια πανεπιστημίου, κυρία Μαρία Μαντουβάλου, και σας παραθέτουμε το πρώτο τμήμα της ομιλίας της:

«Οι έμποροι των εθνών, εκκλησιαστικοί και λαϊκοί, εδώ και πολλά χρόνια, έχουν συντονιστεί με τα κατά τόπους φερέφωνα τους, τα καλυπτόμενα κάτω από τον επιστημονικό μανδύα και την κρατική εξουσία, για να ξεθεμελιώσουν τις ιστορικές και θρησκευτικές μνήμες και κατά συνέπεια και τις εθνικές ταυτότητες των λαών. Προνομιούχος θέση σ' αυτή την επιχείρηση μετάλλειξης και αλλοίωσης κάθε εθνικού, πνευματικού και θρησκευτικού βιώματος έχουν η Ελλάδα, ως ιστορικός, εθνικός και γεωγραφικός χώρος, και η Ορθοδοξία, ως αναπόσπαστο και απαρέγκλιτο θεμέλιό της.



**Η**προσοχή του πρωτεργάτη και απελευθερωτή του Γένους προς τους μαθητές του αμαρτωσομένου και μόλις απελευθερωμένου κράτους ότι "πρέπει να φιλέξετε την πίστη σας και να τη στερεώσετε, διότι, όταν επάσασαμε τα άρματα, είπαμε πρώτα υπέρ πίστεως και έπειτα υπέρ πατριδός" έχει περιπέσει τα τελευταία χρόνια στον κόδο της λήθης, στον ίδιο που έχουν ρηχτεί και η ιστορική μνήμη και η θρησκευτική και εθνική ταυτότητα από τους μασκοφόρους της πνευματικής και πολιτικής ηγεσίας που έχουν αποδυσθεί στον αγώνα της φήμιωσης της ελληνορθόδοξης παιδείας.

Τα αντεθνικά και μειοδοτικά άτομα του σχεδόν πρόσφατου παρελθόντος, ξένα προς τον εθνικό κορμό, επανέχονται σήμερα, με τους ομοϊδέετες διάδοχους τους, σε θέσεις ηγετικές, και ο σκοπός τους είναι ίδιος, όπως και τότε, δηλαδή η μεταφύτευση και καλλιέργεια στην ελληνική κοινωνία και παιδεία κοινωνικών δοξασμών και πολιτικών ιδεολογημάτων, που

αποβλέπουν στη μεταβολή και την ανατροπή των υφιστάμενων στη χώρα ελληνορθόδοξων αξιών και αρχών.

Οι χρεοκοπημένες μεγαλόστομες ιδεολογίες του παρελθόντος, καλλωπιζόμενες με το ένδυμα του προοδευτισμού, του Διαφωτισμού και της εργαλειακής Γαλλικής Επανάστασης, δηλαδή του γαλλικού εμφύλιου, ετοιμάζουν τις γκαλιόνες για τη σπουδάζουσα νεολαία της Ελλάδας όλων των βαθμίδων, προκειμένου οι ίδιοι, οι πολιτικοί και πνευματικοί ηγέτες, να διατηρήσουν στην κατοχή τους την ελληνική Βασίλη που έχουν τα τελευταία χρόνια καταλάβει, εκτελώντας πολλά ιδιόρρημα αδικήματα, με προεξάρχον το αδίσταγμα του εθνομηδενισμού και της αθείας και της προώθησης των οικουμενιστικών σχεδίων τους.

Αντεθνικοί είναι αυτοί οι αγώνες τους και επομένως, ως

αρνητές του έθνους, δεν μπορούν να ανήκουν σ' αυτό, δεν μπορούν να ανήκουν στο ελληνικό έθνος αλλά μόνο, και αυτό κατά παραχώρηση, στους Ελληνες πολίτες, όχι ποτέ, επαναλαμβάνω, στο έθνος, αφού είναι εθνομηδενιστές και σκοπός τους είναι ο εγκωμιαζόμενος από τους ίδιους διεθνισμός, η παγκοσμιοποίηση, η πολυπολιτισμικότητα και η Νέα Τάξη Πραγμάτων. Τελευταία, μάλιστα, οι ίδιοι πανεπιστημιακοί και πολιτικοί ηγέτες του υπουργείου Παιδείας, αφού επί χρόνια επι

**Οι μασκοφόροι της πνευματικής και πολιτικής ηγεσίας θέλουν τη φήμιωση της ελληνικής παιδείας**

χειρήσαν να εξαφανίσουν την ιστορική μνήμη από την ψυχή και τον νου των παιδιών, ξεκινώντας από τα νηπιαγωγεία, σήμερα επιδίδονται και στη ριζική και μόνιμη ανατροπή όλων των θρησκευτικών, εθνικών, ιστορικών και παραδοσιακών αξιών, με προάγγελο την επιχειρούμενη αναθεώρηση του Συντάγματος, που ήδη το έχουν

κακώσει στις θεμελιωδέστερες για τον Ορθόδοξο Ελληνισμό διατάξεις του.

Προετοίμασαν, μαζί με τους τρεις προαίτιους εχθρούς του Ελληνισμού και της Ορθοδοξίας, το έδαφος με τις θεωρίες τους για ασυνέχες του διαχρονικού Ελληνισμού, για μύθους θρησκευτικούς και ιστορικούς, για στερεότυπα και κατασκευές, αποχρωματίζοντας έτσι και σαρκάζοντας, ότι σχετικό με πατρίδα και πίστη. Χλευάστηκαν όλα τα ιερά και όσια του ελληνορθόδοξου έθνους. Και ενώ ο εθνικός ποιητής έλεγε για τους τότε, όπως και σήμερα άλλωστε, Ελεύθερους Πολιορκημένους "Είς τον πάτο της εικόνας πάντα η Ελλάδα με το μέλλον της" και τόνιζε ότι το "ουσιαστικότερο και υψηλότερο περιεχόμενο της αληθινής ανθρωπίνης φύσης είναι η Πατρίδα και η Πίστη", οι καλοπληρωμένες εκσυγχρονιστικές γραφίδες θέσπισαν και θεσπίσαν νόμους ανθελληνικούς, αντίχριστους και αναισθητικά ανήθικους και φημίονουν, ως εκπρόσωποι δήθεν του λαού στη Βουλή και ως εκλεκτοί ομο-

ιδεατών εκλεκτόρων τους στα πανεπιστήμια, κάθε πατριωτική και ορθόδοξη φωνή, με τα κατασκευασμένα συνθήματα "SOS ρατσισμός", "SOS φασισμός", "SOS εθνικισμός" κλπ.

**Κ**ατευθυντήριος προανατολισμός της πολιταρχίας και στερημένης ηθικής νομοθεσίας των τελευταίων χρόνων είναι η παντελής εξαχρείωση των Ελλήνων και των Ελληνοπαίδων κατά τη γνωστή ερήση, στο κράτος με τη μεγαλύτερη διαφθορά, εκεί και η πολυνομία. Η εξαχρείωση επιχειρείται προκειμένου, παράλληλα με την οικονομική κρίση, να επέλθει και η διάλυση του συννεκτικού ιστού της Ελλάδος που είναι η πίστη και η Πατρίδα και έτσι με τις συνεχείς ελληνοποιήσεις και ιθαγενεποιήσεις να κατακερματιστεί η χώρα για να γίνει εύκολη λεία των καρδοκόνων ξένων και ντόπιων σφετεριστών της». Συνεχίζεται...

\*Πρόεδρος του Συλλόγου Πολιτών «Ο Άγιος Πάνος» Ερωτόκριτος Θεοτοκίτης





### 3. ΩΡΑ ΜΗΔΕΝ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΔΑΣΙΚΟΥΣ ΧΑΡΤΕΣ

Μέσο: . . . . . ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 06/06/2017 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 06/06/2017

Σελίδα: . . . . . 6



# Ωρα μηδέν για τους δασικούς χάρτες

**Ενώ σε έξι ημέρες λήγει η προθεσμία για άσκηση αντιρρήσεων, η ΠΟΜΙΔΑ ζητεί παράταση καθώς τα προβλήματα είναι πολλά**

**Τ**ην παράταση κατά τουλάχιστον 20 μέρες της προθεσμίας που λήγει στις 12 Ιουνίου για την άσκηση αντιρρήσεων-ενστάσεων για τους δασικούς χάρτες ζητεί με επιστολή της στον αναπληρωτή υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας Σωκράτη Φάμελλο η ΠΟΜΙΔΑ.

Μόλις έξι ημέρες απομένουν στους πολίτες για να προβούν στις αναγκαίες κινήσεις, προκειμένου να προστατεύσουν κτίσεις που τους ανήκουν, και στην επιστολή της η ομοσπονδία αναφέρει: «Η καθυστέρηση που παρατηρείται για την άσκηση των αντιρρήσεων δεν οφείλεται σε προσωπική αμέλεια των ενδιαφερόμενων - θιγόμενων πολιτών, αλλά σε υπαιτιότητα και καθυστερήσεις τρίτων». Συγκεκριμένα:

• Στις καθυστερήσεις των υπηρεσιών διαφόρων δήμων ως προς την ανάρτηση των οικιστικών πυκνώσεων και των σχεδίων οικισμών.

• Στη σύγχυση που προκλήθηκε αναφορικά με τα πρόδηλα σφάλματα και την ανάρτηση σχετικής ηλεκτρονικής πλατφόρμας μόλις πριν από λίγες ημέρες.

• Στην εν μέρει παραπληροφόρηση των πολιτών από διάφορες ανεύθυνες πηγές για αναμενόμενη κατάρτηση των δασικών χαρτών και την παράρτηση για αναμονή ή μη άσκηση αντιρρήσεων.

• Στην αδυναμία πολλών πολιτών (κυρίως μεγαλύτερης ηλικίας) για ηλεκτρονική υποβολή αντιρρήσεων, με αποτέλεσμα την ανάγκη συ-

νεργασίας με ειδικό τεχνικό σύμβουλο.

• Στον μεγάλο φόρτο εργασίας των εμπλεκόμενων τεχνικών γραφείων ως προς την άσκηση αντιρρήσεων με αποτέλεσμα την αδυναμία εξυπηρέτησης των πολιτών.

• Στην αδυναμία πολλών πολιτών ως προς την έγκαιρη συγκέντρωση του ποσού του τέλους άσκησης αντιρρήσεων και των λοιπών εξόδων, όταν πρόκειται για μεγαλύτερες ή περισσότερες εκτάσεις.

Η ΠΟΜΙΔΑ θεωρεί ότι η δυνατότητα παράτασης για τουλάχιστον 20 μέρες είναι εφικτή, αφού το σύστημα αποδοχής των αντιρρήσεων θα παραμείνει ούτως ή άλλως ανοιχτό για τους κατοίκους του εξωτερικού.

## Ηλικιωμένοι

Παρότι τις τελευταίες ημέρες έχει αρχίσει μια σχετική κινητικότητα, δεν φαίνεται να έχει ασκηθεί

ακόμα ο αναμενόμενος αριθμός αντιρρήσεων. Μεγάλη μερίδα πολιτών που ενδιαφέρονται για άσκηση αντιρρήσεων αποτελείται από άτομα μεγαλύτερης ηλικίας, τα οποία δεν έχουν γνώσεις χρήσης ηλεκτρο-

νικών υπολογιστών, με αποτέλεσμα να μην είναι εφικτή η υποβολή τους από τους ίδιους.

Καταρχάς, για να δει κάποιος τον δασικό χάρτη, πρέπει να μπει στην ιστοσελίδα του Κτηματολογίου (<https://www.ktimanet.gr>). Ο πολίτης μπορεί να αναζητήσει το ακίνητό του εστιάζοντας στις αεροφωτογραφίες ή χρησιμοποιώντας τις συντεταγμένες του. Αν δεν ξέρει πώς να το κάνει, θα πρέ-



πει να ζητήσει βοήθεια από δασολόγο ή μηχανικό. Όσοι δεν έχουν πρόσβαση στο διαδίκτυο θα πρέπει να απευθυνθούν είτε στα σημεία υποστήριξης ανάρτησης του δασικού χάρτη στο δασαρχείο της περιοχής τους είτε σε ειδικό επίσημο (δασολόγος ή τοπογράφος). Η αντίρρηση υποβάλλεται ηλεκτρονικά μέσω της ίδιας ιστοσελίδας, όπου υπάρχει και χειροδίδιο οδηγίων. Στη συνέχεια, εκ-

δίδεται ο αριθμός λογαριασμού πληρωμής του τέλους αντίρρησης, το οποίο πληρώνεται στην τράπεζα. Εντός 24ώρου από την πληρωμή του τέλους η αίτηση αντίρρησης κατοχυρώνεται και παίρνει αριθμό πρωτοκόλλου.

Αφού κατοχυρωθεί η αντίρρηση με την πληρωμή του τέλους, οι ενδιαφερόμενοι θα πρέπει να απευθυνθούν σε τοπογράφο, για να εκπονήσει τοπογραφικό διά-

γραμμα με τις συντεταγμένες του ακινήτου. Παράλληλα, θα πρέπει να συμβουλευτούν οπωσδήποτε έναν δασολόγο, ο οποίος θα αποφανθεί αν η γη τους είναι δάσος, δασική έκταση, χορτολιβαδική έκταση κ.λπ., αλλά και να συνεργαστούν με δικηγόρο που θα συντάξει το κείμενο των αντιρρήσεων, με το οποίο θα θεμελιώσει έννομο συμφέρον και θα ετοιμάσει και τα στοιχεία του φακέλου.





**ΡΕΠΟΡΤΑΖ**

Θεατρικό παιχνίδι, μουσικοχορευτικά δρώμενα, εικαστικά και δεκάδες ατομικά και ομαδικά αθλήματα αποτελούν μόνον ορισμένες από τις δραστηριότητες που περιλαμβάνονται στα προγράμματα δημιουργικής απασχόλησης, τα οποία οργανώνουν πολλοί δήμοι της Θεσσαλονίκης κατά την περίοδο που μένουν κλειστά τα σχολεία.

ΤΗΣ ΒΑΡΒΑΡΑΣ ΖΟΥΚΑ

**Τ**α προγράμματα αυτά, τα οποία στις περισσότερες περιπτώσεις προσφέρονται εντελώς δωρεάν, αποτελούν σημαντική βοήθεια προς τους εργαζόμενους γονείς που στερούνται άλλων διεξόδων για τη φύλαξη των παιδιών τους κατά τη διάρκεια των θερινών διακοπών των σχολείων.

**Στο δήμο Θεσσαλονίκης**

Το πρόγραμμα δημιουργικής απασχόλησης των μαθητών κατά τη διάρκεια των θερινών διακοπών των σχολείων, το οποίο υλοποιείται από το δήμο Θεσσαλονίκης, πρόκειται να εξελιχθεί φέτος από τις 3 Ιουλίου μέχρι και τις 31 Αυγούστου.

Προσφέρεται εντελώς δωρεάν και απευθύνεται σε παιδιά ηλικίας από 5 έως 12 ετών, τα οποία την περίοδο κατά την οποία θα μένουν κλειστά τα σχολεία θα έχουν την ευκαιρία να απασχολούνται δημιουργικά σε σειρά δραστηριοτήτων καθημερινά από τις 7 το πρωί μέχρι τις 4 το απόγευμα.

Φέτος τα τμήματα θερινής απασχόλησης των παιδιών θα λειτουργήσουν στα ακόλουθα σχολεία:

- Στο 55ο δημοτικό σχολείο (Κ. Κρυστάλλη 10).
- Στο 66ο δημοτικό σχολείο (Καπάτου και Γαλανάκη).
- Στο 92ο δημοτικό σχολείο (Παπάφη 229).
- Στο 13ο δημοτικό σχολείο (Βαλαγιάννη 1).
- Στο 4ο δημοτικό σχολείο (Δελφών 150).
- Στο 1ο δημοτικό σχολείο Τριανδρίας (Γυμναστηρίου 2Α).

Παράλληλα θα λειτουργήσει τμήμα θερινής απασχόλησης για παιδιά με ειδικές ανάγκες στο Εργαστήριο Ειδικής Επαγγελματικής Κατάρτισης (Παυσιλύπου 5).

Όσοι γονείς ενδιαφέρονται να εγγραφούν τα παιδιά τους στο πρόγραμμα δημιουργικής απασχόλησης θα έχουν τη δυνατότητα να καταθέτουν τις αιτήσεις τους μέχρι και την Κυριακή 11 Ιουνίου. Οι αιτήσεις πρέπει να κατατίθενται ηλεκτρονικά στην ιστοσελίδα του δήμου Θεσσαλονίκης ([www.thessaloniki.gr](http://www.thessaloniki.gr)) μέσω παραπομπής στην ενότητα "Θέλω να μάθω τι συμβαίνει στην πόλη μου".

Ωστόσο, αν κάποιος από τους γονείς δεν έχουν τη δυνατότητα ηλεκτρονικής υποβολής, θα μπορούν να καταθέσουν την αίτηση μαζί με τα απαιτούμενα δικαιολογητικά στο τμήμα Προγραμμάτων και Διά Βίου Μάθησης της διεύθυνσης Εκπαίδευσης και Αθλητισμού (Κλεάνθους 72, Άνω Τούμπα). Σε αυτήν την περίπτωση οι αιτήσεις θα γίνονται δεκτές μέχρι και την Παρασκευή 9 Ιουνίου, καθημερινά από τις 8.30 το πρωί μέχρι τις 2 μετά το μεσημέρι.

Όπως γνωστοποιήθηκε από το δήμο Θεσσαλονίκης, μαζί με την αίτηση συμμετοχής στο πρόγραμμα πρέπει να υποβάλλονται βε-

# Θερινό σχολείο από τους δήμους

Διέξοδος για τους εναπομείναντες εργαζόμενους γονείς και τα ίδια τα παιδιά



βαίωση εργασίας της μητέρας (δεν απαιτείται, όταν πρόκειται για πολύτεκνες ή μονογονεϊκές οικογένειες) ή αντίγραφο αποδεικτικού μηνιαίων αποδοχών ή πρόσφατων ενσήμων της μητέρας. Οι πολύτεκνες και οι μητέρες παιδιών με ειδικές ανάγκες, όπως και οι μονογονεϊκές, δεν χρειάζεται να προσκομίσουν βεβαίωση εργασίας παρά μόνον πιστοποιητικό οικογενειακής κατάστασης.

**Στο δήμο Καλαμαριάς**

Από σήμερα μέχρι και τις 14 Ιουνίου θα μπορούν να καταθέτουν αιτήσεις οι γονείς που επιθυμούν να εγγραφούν τα παιδιά τους στο αντίστοιχο πρόγραμμα δημιουργικής απασχόλησης του δήμου Καλαμαριάς, το οποίο επίσης προσφέρεται δωρεάν.

Οι αιτήσεις θα γίνονται δεκτές τις καθημερινές από τις 9 το πρωί μέχρι τις 2 μετά το μεσημέρι στις εγκαταστάσεις της αντιδημαρχίας Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας (Καραμαρούνα 1, πλατεία Σκρα). Για την εγ-

γραφη στο πρόγραμμα απαιτείται να προσκομιστούν φωτοτυπία του βιβλιαρίου υγείας του παιδιού, στην οποία να φαίνονται οι εμβολιασμοί, και είτε βεβαίωση εργασίας της μητέρας είτε κάρτα ανεργίας.

Το πρόγραμμα δημιουργικής απασχόλησης στην Καλαμαριά θα λειτουργήσει φέτος από τις 19 Ιουνίου μέχρι και τις 18 Αυγούστου. Τα τμήματα, τα οποία θα ξεκινούν στις 7.30 κάθε πρωί και θα ολοκληρώνονται στις 3.30 μετά το μεσημέρι, θα φιλοξενηθούν στα ακόλουθα σχολεία:

- Στο 1ο δημοτικό σχολείο (Τάκη Οικονομίδη 52).
- Στο 11ο δημοτικό σχολείο (Φιλελλήνων 9).
- Στο 3ο δημοτικό σχολείο (Κολοτούρου 10).
- Τα παιδιά που μόλις θα έχουν τελειώσει το νηπιαγωγείο και θα ετοιμάζονται για την πρώτη δημοτικού θα απασχοληθούν το καλοκαίρι σε ξεχωριστό πρόγραμμα, το οποίο θα οργανωθεί στο 10ο νηπιαγωγείο (Πατριάρχου Ιωακείμ Γ 46).

Οι μικροί μαθητές στο πλαίσιο του θερινού προγράμματος θα απασχολούνται δημιουργικά με αθλοπαιδιές και διάφορα ομαδικά, παιδαγωγικά και παραδοσιακά παιχνίδια. Ακόμη θα συμμετάσχουν σε προγράμματα ζωγραφικής και κατασκευών, χορού, θεάτρου και γυμναστικής. Σε συνεργασία με την "Ανατολική Α.Ε." εξάλλου θα πραγματοποιηθούν σειρά εκπαιδευτικών δραστηριοτήτων και παιχνιδιών που αφορούν το περιβάλλον, με σκοπό τα παιδιά να εξοικειωθούν με θέματα όπως η διαχείριση του νερού, η ανακύκλωση, η εξοικονόμηση ενέργειας κ.λπ.

**Στο δήμο Πυλαίας - Χορτιάτη**

"Αθλητικό και πολιτιστικό καλοκαιρινό camp" οργανώνουν για έκτη συνεχή χρονιά ο δήμος Πυλαίας-Χορτιάτη και η Κοινωνική Επιχείρηση Πολιτισμού, Αθλητισμού και Περιβάλλοντος.

Το φετινό θερινό πρόγραμμα αρχίζει στις 16 Ιουνίου και υλοποιείται στις ακόλουθες



#### 4. ΘΕΡΙΝΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΔΗΜΟΥΣ ΤΗΣ ΠΟΛΗΣ

Μέσο: . . . . . ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Ημ. Έκδοσης: . . .06/06/2017 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .06/06/2017

Σελίδα: . . . . . 23



ΡΕΠΟΡΤΑΖ

**Το πρόγραμμα του δήμου Θεσσαλονίκης προσφέρεται εντελώς δωρεάν και απευθύνεται σε παιδιά ηλικίας από 5 έως 12 ετών, τα οποία την περίοδο κατά την οποία θα μείνουν κλειστά τα σχολεία θα έχουν την ευκαιρία να απασχολούνται δημιουργικά σε σειρά δραστηριοτήτων καθημερινά από τις 7 το πρωί μέχρι τις 4 το απόγευμα**



τέσσερις περιόδους:

- Από τις 16 μέχρι και τις 23 Ιουνίου.
- Από τις 26 μέχρι και τις 30 Ιουνίου.
- Από τις 3 μέχρι και τις 7 Ιουλίου.
- Από τις 10 μέχρι και τις 14 Ιουλίου.

Το camp, με κόστος συμμετοχής 20 ευρώ ανά περίοδο, στελεχώνεται από έμπειρους καθηγητές φυσικής αγωγής. Οι μικροί μαθητές θα έχουν τη δυνατότητα να παίξουν ομαδικά και ατομικά αθλήματα στους οργανωμένους αθλητικούς χώρους, να κάνουν βουτιές στο ολυμπιακών διαστάσεων κολυμβητήριο, να δουν κινηματογραφικές ταινίες, αλλά και να χορέψουν, να ζωγραφίσουν, να παίξουν παντομίμα και να συμμετάσχουν σε πληθώρα άλλων δραστηριοτήτων.

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται στο τηλέφωνο 2313 301.099. Επίσης ισχύουν τα τηλέφωνα 2310 345.194 για το Πανόραμα, 2310 308.271 για την Πυλαία και 2313 302.000 για το Ασβεστοχώρι.

**Στόχος του προγράμματος είναι να διευκολύνει τους εργαζόμενους γονείς κατά τη διάρκεια των καλοκαιρινών διακοπών, αλλά και να δώσει στα ίδια τα παιδιά τη δυνατότητα να περάσουν δημιουργικά το χρόνο τους. ΦΩΤ. ΑΡΧΕΙΟΥ**

#### Στο δήμο Νεάπολης - Συκεών

Από την επομένη που κλείνουν τα σχολεία ξεκινούν τα θερινά τμήματα των Κέντρων Δημιουργικής Απασχόλησης Παιδιών, τα οποία λειτουργεί ο δήμος Νεάπολης-Συκεών. Το πρόγραμμα θερινής δημιουργικής απασχόλησης, το οποίο απευθύνεται σε παιδιά ηλικίας από 5 έως 12 ετών, θα διαρκέσει μέχρι και τις 31 Αυγούστου.

Η συμμετοχή των παιδιών είναι δωρεάν για τους δικαιούχους του προγράμματος "Εναρμόνιση οικογενειακής και επαγγελματικής ζωής" του ΕΣΠΑ, ενώ μπορούν να συμμετάσχουν και παιδιά δημοτών ή κατοίκων που δεν είναι ενταγμένα στο πρόγραμμα αυτό καταβάλλοντας ένα συμβολικό ποσό.

Τα παιδιά μπορούν να συμμετάσχουν στο θερινό πρόγραμμα όσες και όποιες ημέρες το επιθυμούν και για όσο διάστημα εξυπηρετεί τους γονείς. Το καθημερινό πρόγραμμα περιλαμβάνει δημιουργική απασχόληση, εικαστικά, γυμναστική, ομαδικές δραστηριότητες, θέατρο, πληροφορική και μουσική.

Τα σχολεία που μετέχουν στο πρόγραμμα θα είναι ανοιχτά καθημερινά από τις 7.30 το πρωί έως και τις 4.30 το απόγευμα. Αυτά είναι:

- Για τους κατοίκους της δημοτικής ενότητας Συκεών και Αγίου Παύλου: 2ο δημοτικό σχολείο Συκεών (Οδ. Φωκά 17 - Ναούσης, Συκιές).
- Για τους κατοίκους της δημοτικής ενότητας Νεάπολης: 7ο δημοτικό σχολείο Νεάπολης-Κωνσταντινίδη (Κων. Καραμανλή 31, Νεάπολη).
- Για τους κατοίκους της δημοτικής ενότητας Πεύκων: 2ο δημοτικό σχολείο Πεύκων (Τριών Ιεραρχών 5, Πεύκα).

Οι γονείς θα μπορούν να καταθέτουν αιτήσεις συμμετοχής στο πρόγραμμα μέχρι και τις 12 Ιουνίου. Όπως ανακοινώθηκε από το δήμο Νεάπολης-Συκεών, τα δικαιολογητικά που απαιτούνται είναι τα εξής:

- Ιατρική βεβαίωση, εφόσον πρόκειται για δικαιούχους του προγράμματος "Εναρμόνιση οικογενειακής και επαγγελματικής ζωής".
- Ιατρική βεβαίωση και πρόσφατο πιστοποιητικό οικογενειακής κατάστασης, εφόσον πρόκειται για δημότες Νεάπολης-Συκεών που όμως δεν συμμετέχουν στο πρόγραμμα του ΕΣΠΑ.
- Ιατρική βεβαίωση και λογαριασμός ΔΕΚΟ (ΔΕΗ, ΟΤΕ, ΕΥΑΘ) ή εκκαθαριστικό ή επικυρωμένο συμβόλαιο κατοικίας στο όνομα του γονέα, από τα οποία να προκύπτει η μόνιμη κατοικία, εφόσον πρόκειται για κατοίκους του δήμου Νεάπολης-Συκεών που επίσης δεν συμμετέχουν στο πρόγραμμα του ΕΣΠΑ.

#### Στο δήμο Παύλου - Μελά

Παιδιά ηλικίας από 5 έως 12 ετών θα έχουν τη δυνατότητα να συμμετάσχουν στο "Άλλο Σχολείο - Καλοκαιρινό Σχολείο", το οποίο οργανώνει ο δήμος Παύλου Μελά από τις 26 Ιουνίου μέχρι και τις 11 Αυγούστου.

Στόχος του προγράμματος είναι να διευκολύνει τους εργαζόμενους γονείς, οι οποίοι κατά τη διάρκεια των καλοκαιρινών διακοπών των σχολείων αδυνατούν να αφήσουν σε ασφαλές περιβάλλον τα παιδιά τους, αλλά και να δώσει στα ίδια τα παιδιά τη δυνατότητα να περάσουν δημιουργικά το χρόνο τους και να κοινωνικοποιηθούν.

Στο πρόγραμμα, όπως έγινε γνωστό από το δήμο Παύλου Μελά, θα συμμετάσχουν έως 225 παιδιά, 75 από κάθε δημοτική ενότητα. Το "Καλοκαιρινό Σχολείο", το οποίο προσφέρεται εντελώς δωρεάν, θα λειτουργεί καθημερινά από τις 6.45 μέχρι και τις 16.00 στα ακόλουθα σχολεία:

- Στο 16ο δημοτικό σχολείο Σταυρούπολης (Χρυσοστόμου Σμύρνης 18).
- Στο 10ο δημοτικό σχολείο Πολίχνης (Ολυμπιονική Καρυπίδη 11).
- Στο 1ο δημοτικό σχολείο Ευκαρπίας (Ν. Πλαστήρα).

Οι αιτήσεις συμμετοχής θα γίνουν δεκτές μέχρι και τις 15 Ιουνίου, από τις 9 το πρωί μέχρι και τις 2 μετά το μεσημέρι, στα ακόλουθα σημεία:

- Στην Κοινωνική Υπηρεσία του δήμου Παύλου Μελά (Λήμνου 2, Νικόπολη, τηλ. 2310 020.166 και 2310 020.164).
- Στο πρώην δημαρχείο Ευκαρπίας (Εθνικής Αντιστάσεως 24, Ευκαρπία, τηλ. 2313 502.170).

Τα δικαιολογητικά τα οποία πρέπει να προ-

σκομίσουν οι ενδιαφερόμενοι γονείς είναι τα εξής:

- Πρόσφατο πιστοποιητικό οικογενειακής κατάστασης.
- Πρόσφατη βεβαίωση εργοδότη των γονέων, που αποδεικνύει ότι εργάζονται κατά την περίοδο λειτουργίας του "Καλοκαιρινού Σχολείου".
- Βεβαίωση κατοικίας ή αντίγραφο πρόσφατου λογαριασμού ΔΕΚΟ (ΔΕΗ, ΕΥΑΘ, κ.λπ.).
- Αντίγραφο ταυτότητας των ατόμων που θα παραλαμβάνουν το μαθητή.
- Αντίγραφο ιατρικής γνωμάτευσης για το παιδί.

#### Στο δήμο Θέρμης

Μόλις τέσσερις ημέρες μετά τη λήξη των σχολείων, στις 19 Ιουνίου, πρόκειται να ξεκινήσει το πρόγραμμα δημιουργικής απασχόλησης των παιδιών στο δήμο Θέρμης. Το πρόγραμμα καλοκαιρινής φύλαξης απευθύνεται σε παιδιά ηλικίας από 5 έως 12 ετών και υλοποιείται στα ακόλουθα σχολεία:

- Στο 2ο δημοτικό σχολείο Τριλόφου.
- Στο 2ο δημοτικό σχολείο Καρδίας.
- Στο δημοτικό σχολείο Βασιλικών.
- Στο δημοτικό σχολείο Ν. Ρυσιού.
- Στο 2ο δημοτικό σχολείο Θέρμης (Μανδρίτσας 2).

Τα τμήματα θα λειτουργούν τις καθημερινές από τις 7.30 το πρωί μέχρι τις 3.30 μετά το μεσημέρι, ενώ θα υπάρχει και η δυνατότητα της πρόωρης αποχώρησης των παιδιών στη 1.30 μετά το μεσημέρι. Φέτος το πρόγραμμα δημιουργικής απασχόλησης, το οποίο θα διαρκέσει μέχρι τις 31 Ιουλίου, περιλαμβάνει δραστηριότητες αθλητισμού, ζωγραφικής-καλλιτεχνικών, θεατρικής αγωγής και μουσικής.

Η προθεσμία υποβολής αιτήσεων από τους γονείς που ενδιαφέρονται να εγγράψουν τα παιδιά τους στο πρόγραμμα έχει ήδη ξεκινήσει. Όπως ανακοινώθηκε από το δήμο Θέρμης, οι αιτήσεις θα γίνουν δεκτές αποκλειστικά σε ηλεκτρονική μορφή και θα είναι διαθέσιμες είτε στην ιστοσελίδα του δήμου Θέρμης ([www.thermi.gov.gr](http://www.thermi.gov.gr)) είτε στην ιστοσελίδα των Κέντρων Κοινωνικής Πρόνοιας, Φροντίδας και Προσχολικής Αγωγής ([www.socialthermi.gov.gr](http://www.socialthermi.gov.gr)).

Παράλληλα με την αίτηση συμμετοχής οι γονείς πρέπει να προσκομίσουν και τα ακόλουθα δικαιολογητικά:

- Πιστοποιητικό οικογενειακής κατάστασης.
- Βεβαίωση εργασίας της μητέρας ή κάρτα ανεργίας της μητέρας σε ισχύ.
- Λογαριασμό ΔΕΗ, ΟΤΕ, ΔΕΥΑΘ ή έντυπο Ε1 (3η σελίδα) της φορολογικής δήλωσης για την απόδειξη του τύπου κατοικίας.
- Πρόσφατη ιατρική βεβαίωση (όχι προγενέστερη του Σεπτεμβρίου του 2016), υπογεγραμμένη από παιδίατρο, που να αναφέρει ότι το παιδί είναι υγιές και επιτρέπεται να συμμετάσχει σε αθλητικές δραστηριότητες.

Το κόστος συμμετοχής στο πρόγραμμα ανέρχεται σε 12 ευρώ την εβδομάδα, εφόσον πρόκειται για ένα παιδί, και σε 8 ευρώ την εβδομάδα, εφόσον πρόκειται για δύο ή τρία παιδιά.

Σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση του δήμου Θέρμης οι αιτήσεις θα γίνουν δεκτές καθ' όλη τη διάρκεια του προγράμματος και θα ικανοποιούνται, εφόσον υπάρχουν διαθέσιμες θέσεις φιλοξενίας.